



大考

——战“疫”之下的浙江社会治理实践

舟山市强制隔离戒毒所： 筑牢疫情防控的铁壁铜墙

本报记者 郑嘉男 通讯员 贝佳磊

疫情发生后，舟山市强制隔离戒毒所迅速行动，采取果断措施，严防病毒入侵。

期间，全所干警职工团结一心、闻令而动，没有任何怨言地投入到这场疫情防控阻击战中。为了确保戒毒人员的健康和场所安全，他们和家人“失联”少则28天，多的甚至达两个多月。

“硬核”举措构筑疫情防控网

成立领导小组、设立防控办公室、制定10条措施……从1月22日开始，舟山市强制隔离戒毒所就部署起疫情防控措施，并与舟山市疾病预防控制中心取得联系，做好联防联控工作。

1月27日，战“疫”集结号吹响之后，舟山市强制隔离戒毒所全体民警职工，按照战时模式迅速集结，于1月28日全面进入战斗状态，场所实行全封闭管理。直接管理戒毒人员的民警职工，按照1/3封闭执勤、1/3在所隔离观察、1/3居家观察的模式，分批轮换执勤勤务。

针对严峻的疫情形势，为切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，舟山市强制隔离戒毒所还根据省戒毒局、市司法局的部署，制定《舟山市强制隔离



所领导值守指挥中心

戒毒所新型冠状病毒疫情处置方案》，成立疫情防控工作领导小组；实行战时执勤模式后，又建立3个临时党支部，全面负责全所疫情防控工作。

其中，舟山市强制隔离戒毒所党委书记、所长虞仙平带头成立封闭执勤区临时党支部并担任支部书记，以身作则落实岗位责任，每天参与一线值班带班、到三大现场检查3次以上，统筹



全封闭管理

安排疫情防控工作和场所安全管理，坚决阻断一切传染途径，防范一切传染风险。

戒毒所还十分注重加强教育戒治工作，特别是做好戒毒人员的思想引导和心理疏导工作，通过在戒毒人员中开展红歌合唱比赛等形式，稳定人心，防止其产生忧虑、恐惧等不良情绪，营造积极向上的戒治氛围，增强戒毒人员抵抗和战胜疫情的信心。

“老兵”战“疫”一线显担当

应明是一名从警多年的转业军人，在这次疫情阻击战中，他作为第三批封闭执勤区总指挥，凝心聚力、指挥若定。从2月12日入所封闭管理到4月22日，他连续坚守阵地70个日夜。

1月28日，在所党委紧急研究防疫部署时，应明第一时间提出参战请求，“我曾经是一名军人，更是一名党员。”他说，在关键时刻为戒毒所、为国家贡献一

份微薄之力，对他而言是一种幸福。

70天里，除了所内巡查、检查、走访，应明还要了解民警的家庭困难、掌握戒毒人员的思想动态等。白天，他总是第一个起床，督促民警落实各项工作；夜晚，总能看到他深入值班室，巡查民警值班带班情况，与大家促膝谈心。

在3月25日警力轮换会上，当同志们提出让他回去休息几天时，他主动要求留下来继续封闭执勤。作为一名“老兵”，应明觉得自己有责任带头“上火线”“打冲锋”，凝聚起齐心战“疫”的坚强力量。

“只要组织需要，我没有任何困难”，虽说是非常时期，但在戒毒所，总能听到这样的承诺。

戒毒一大队一级警长林海平，这位年近60岁的老同志主

动参加封闭执勤区值班工作，在服用降压药后血压仍居高不下的情况下，坚守一线一个月，直至被强制轮换到封闭执勤区休整。

医疗康复处副处长、三级警长沈军，主动请战进入封闭执勤区，确保戒毒人员的生活卫生和戒毒医疗诊断评估工作顺利进展，并自觉克服家属上班、小孩一人在家的困难，始终坚守在抗疫一线。

戒毒一大队一级警员俞哲毅刚完成援疆任务，在身体未完全恢复的情况下，带着脚伤，主动请战，参加封闭执勤区值班值守，期间还放弃轮换机会，一直坚守一线。

正是因这些人的付出，才筑牢了疫情防控的铁壁铜墙，舟山市强制隔离戒毒所实现了“零输入、零输出、零感染”目标。

主动作为 助力“暖警励警”

“严管”和“厚爱”是队伍建设的一体两面。

为进一步做好疫情防控期间各项服务保障工作，消除抗疫一线干警职工的后顾之忧，舟山市强制隔离戒毒所4次调整后勤服务保障方案，组织所外居家隔离民警职工组成保障小组，明确负责人、联络人，在钉钉群、微信群发布联系方式，让有需要帮助的民警找得到人、办得了事，为一线执勤干警职工及家属提供全方位的服务和保障。

去年，舟山市强制隔离戒毒所民警洪舟的亲属因车祸受伤，由于伤者收入不高且无人照顾，洪舟不但负担了其亲属看病的费用，还帮着照顾住院时的生活起居。受疫情影响，伤者的术后复查一拖再拖，而洪舟正战斗在抗疫一线无法脱身。在戒毒所党委的积极协调下，保障组专门派人派车陪同伤者到医院做复查，并将他安全送回了家。

再比如，戒毒所内一些民警由于执勤时间长，降压、降血糖等常规药品出现了接续不上的情况，该所保障组想方设法为6名民警购买了药品，送到所内。

“考虑到防疫期间民警自身安全问题，及长期封闭环境对民警带来的身心健康、家庭困难等实际问题，我们通过各部门，全面了解执勤民警职工本人和其家庭情况，为他们提供力所能及的帮助。”舟山市强制隔离戒毒所党委书记、所长虞仙平告诉记者，在进入最高等级勤务模式后，舟山市司法局还出台了《关于加强市戒毒所一线战“疫”工作服务保障的实施意见》，戒毒所保障组成员全程参与、积极协调、主动作为，结成40对帮扶对子，切实把对疫情防控一线民警的关心关爱工作落到实处，全力为戒毒所疫情防控工作顺利开展提供坚强有力的组织保障和制度保障。



民警过集体生日



加强值班值守